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Урок по развитию речи по теме  «Дикие животные: олень»

Цели:

• закрепить знания о диких животных; расширить пред​ставления о них на основе знакомства с оленем; формиро​вать умение составлять повествовательный рассказ с мес​тоименной связью предложений;

• коррекция мышления на основе упражнений в классифи​кации;

• воспитание эмоциональной адекватности поведения.
Ход урока

Ход урока

I. Организационный момент

Прозвенел и смолк звонок.
Начинается урок.
Тихо девочки за парту сели,
Тихо мальчики за парту сели,
На меня все посмотрели.

Всем, всем добрый день! 
Прочь с дороги наша лень! 
Не мешай трудиться,
Не мешай учиться!
II. Основная часть

1. Упражнение в классификации:

Игра «Найди лишнее слово»

У каждого ученика в конверте набор слов. Необходимо найти лишнее и магнитом прикрепить его к доске.

курица, гусь, индюк, олень; 

коза, овца, лошадь, лось; 

собака, кошка, волк, овца;

корова, лось, коза;

лиса, утка, петух;

лошадь, олень, свинья;

ягненок, олень, теленок.

2. Актуализация знаний

Учитель. Я знаю, что вы любите отгадывать загадки, кроссворды. Давайте вместе с вами попробуем это сделать.
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1. Вот так транспорт, он живой!
По названью - гужевой.
Он возил в двадцатом веке
Дроги, сани и телеги. (Лошадь.)

2. Спереди — пятачок,
Сзади — крючок,
Посредине спинка,
А на ней щетинка. (Свинья.)

3. Рыжий молокозавод
День жует и ночь жует,
Ведь траву не так легко
Переделать в молоко! (Корова.)

4. Важно по двору ходил
с острым клювом крокодил,
Головой весь день мотал,
что-то громко бормотал.
Только это, верно, был
никакой не крокодил,
а индюшек лучший друг.
Угадайте - кто?.. (Индюк.)

5. Словно царскую корону,
Носит он свои рога.
Ест лишайник, мох зелёный.
Любит снежные луга. (Олень)

Учитель. Ребята, а какое слово у нас получилось в центре кроссворда? (Дикие)

- Посмотрите внимательно, соответствует ли это действительности? (Нет)

- Почему? В кроссворде в основном домашние животные и домашняя птица. Какая?  (Индюк.)

- А может быть вы найдете здесь лишнее слово? (Олень.)

- А каким животным относится олень? (К диким.)

3. Повторение.

а) Обобщающая беседа «Дикие животные и их особенности»:

- Назовите еще несколько диких животных.

- Что у них общего? 

- Кто дает им пищу?

- Кто их защищает от врагов?

- Кто заботится об их потомстве?

б) Рассказы учащихся о диких животных по заданному на​чалу:

— Продолжите рассказ (в качестве опоры могут служить слова, схемы, а также картинки, первоначально повернутые обратной стороной, т.е. так, чтобы ученики не видели иллюст​рацию, но постарались отгадать ее содержание, описывая предполагаемый сюжет):    

«Однажды, зимним морозным утром лось тихо брел по лесу. Он очень хотел ... . Ему было холодно.  Лось внимательно смот​рел по ... .  Он хотел... . Под ногами у него ... . Его копыта уто​пали в ... .

в) Аргументированная оценка рассказов учащихся.

4. Изучение нового материала

1) Подведение к теме урока. Сообщение темы урока.

А теперь я  прошу вас обратить внимание на доску, на ваши помещенные на ней карточки, определите:

- Какие животные представлены на карточках? Как их можно назвать одним словом? (Дикие.)

- Какое слово встречается чаще других. (Слово «олень» встречается 3 раза.)

- Что вы можете сказать об олене? (дикое животное, проживает в лесу, питается мхом)

- Может быть кто-то из вас догадался, о ком мы сегодня будем говорить на уроке? (Об олене)

- А как правильно мы запишем тему урока? (Дикое животное олень).

Учитель, обращая внимание ребят на план урока на доске, говорит:
- Сегодня мы познакомимся с диким животным оленем, узнаем о его внешнем строении, о том, чем он питается, какую пользу приносит человеку одомашненный олень
План на доске:        1. Внешнее строение.




     2. особенности питания.




     3. Польза, приносимая человеку.
2)  Рассказ учителя. С показом презентации (Слайды с изображением оленя).

Северный олень – это животное, живущее в северной части нашей страны. Крупное, угловатое животное, с коротковатыми ногами и массивным туловищем,  выглядит грациозным во время своего стремительного бега. Особую красоту и даже величавость ему придают большие, ветвистые рога. Олень – неприхотливое животное, круглый год пасется в тундре. Питается олень оленьим мхом - это лишайник под названием ягель. Широкие копыта позволяют ему бегать по снегу и болотам, не проваливаясь. Ими же он разгребает снег, чтобы достать из под него корм. На зиму у оленя отрастает теплый подшёрсток, который оберегает его от морозов и сильных ветров. Олень приносит человеку большую пользу. Зимой и летом люди ездят на оленях, используют в пищу их жирное молоко и вкусное мясо. Из оленьих шкур изготовляют теплую одежду и обувь.
3) Словарная работа.

Работа в парах.

У ребят на столах конверты под № 2, в них  карточки с новыми словами «подшёрсток, копыта, рога» и с определениями. Задание к каждому слову подобрать определение.

Подшёрсток – пушистая нежная шерсть, растущая как нижний слой крупной шерсти.

Копыта – роговое  образование на конце ног у некоторых животных (млекопитающих).

Рога – вырост  (парный или непарный) из костного вещества на черепе у некоторых животных.

Ребята, там у вас в определениях встретилось еще одно новое слово – «млекопитающие».  Кто из вас знает что-то о животных, которых называют млекопитающими. После ответов учеников учитель выставляет на доску два слова «Молоком питающие». Поясняет,  что слово образовалось из двух. Знакомит с определением «Млекопитающие  - это животные, самки которых выкармливают своих детенышей молоком».

4) Игра «Составь картинку».

Работа в группах по 3 человека

Ребята, у вас на столах еще один конверт под № 3. В нем разрезанная картинка с изображением оленя и карточки с названием частей тела. Задание: Соберите картинку и подберите  карточки-слова к определенным частям тела  оленя.

5. Закрепление.  

1) Лексические игры и упражнения:

а)  1 Задание

На столах карточки со словами. Задание первой группе подобрать антоним к 1 слову, второй – ко второму, третьей – к третьему.

— Подбери антонимы. 

1. Дикие - … (домашние)

2. Красивый - … (страшный, некрасивый, неприятный…)

3. Рогатый - … (безрогий)

б) 2 задание.

· Составь предложение, убери лишние слова, если посчитаешь нужным. – 1 группа учащихся.   (Олень, в, тундре, на , живет, севере, северный.)   Найди слово-признак в данном предложении и подчеркни его.  

· б) Продолжи предложение (индивидуальное задание) – 2  группа    (Северный олень питается  …). Найди слово-предмет в данном предложении и подчеркни его.

· Закончи предложение – 3 группа учащихся.  (У северного оленя на голове есть …) 

в) Работа с учебником стр.___

д)  Работа по формированию у школьников природоохранительной позиции.

Учитель.  А нужна ли помощь человека диким животным? Как человек может помочь диким животным?

“Не убивайте” — кричат животные!

“Остановитесь” — шепчут растения.

И человек услышал мольбу природы о помощи.

И создал Красную книгу природы.

В Красной книге записаны редкие и исчезающие животные и растения.

Красная книга, красная

Значит природа в опасности!

Ребята, мы не можем охранять всю природу сразу, но мы можем бережно относится ко всему живому. Делать все, чтобы оберегать, спасать, защищать нашу природу. Берегите природу!

6. Подведение итогов урока. Рефлексия
Рефлексия

Сегодня на уроке я узнал о …

Теперь я смогу рассказать своему другу о …

Самым интересным на уроке мне показалось …

Самым трудным было …

Оценки работы учащихся на уроке.

Используемая литература:
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Использованные материалы и интернет-ресурсы:
Загадки - http://vsemzagadki.narod.ru/zagadki/zagadkipro/zagadki_pro_loshad.html
Картинки - http://animalreader.ru/severnyj-olen-gde-zhivet-i-chem-pitaetsya.html
Текст для составления рассказа о северном олене – 

http://animalreader.ru/severnyj-olen-gde-zhivet-i-chem-pitaetsya.html
